Pokyny pro montaz

AL-KO naprav s listovymi péry
nebrzdéné napravy do 750 kg, 1500 kg a brzdéné do 1500 kg a 1800 kg

K pokynim pro montaz

* Predpokladem pro bezpecnou a bezproblémovou montaz je nastudovani této
dokumentace pred provedenim vlastni montaze.

* Dodrzujte bezpecnostni pokyny, upozornéni a doporuceni v této dokumentaci

* Pokud si nejste néc¢im jisti, obratte se na zékaznicky servis VAPP/AL-KO.

* Pokyny, montaz a zastavbové vykresy jsou vztazené vyhradné k originalnim
komponentam Al-KO. Pokud pouzivate komponenty tretich stran, vhodné
instalacni rozmeéry musite urcit sami na vlastni odpovédnost.

Vysvétlivky k pouzitym symbolim
/N Varovani! - Tento typ varovani oznacuje bezprostfedni nebezpeci se stfednim
rizikem, které mlize vést k vaznému zranéni, pokud nebude varovani respektovano.

&Upozornéni! - Tento typ upozornéni oznacuje nebezpeci se stfednim rizikem, které
mUze vést k lehkému zranéni nebo poskozeni majetku, pokud nebude respektovano.

ﬂ Specialni doporuceni pro lepSi srozumitelnost a snazsi zachazeni

Struktura montaznich pokynii
* Pokyny pro montaz jsou Cislované. Provedte jednotlivé kroky v poradi
dle ¢islovani.
* Vsechny vykresy a vyobrazeni slouzi pouze jako priklady pro ilustraci
a od skutecného provedeni se mohou mirné lisit.
* Pokud neni uvedeno jinak, jsou vSechny rozméry v milimetrech.

Nahradni dily

Nahradni dily jsou prvky ovlivAujici bezpecnost. Je proto doporuceno

pouzivat vyhradné originalni nahradni dily Al-KO nebo dily, které byly

pro dany ucel vyslovné schvaleny.

U takovych dili byla bezpecnost, spolehlivost a vhodnost pro pouziti ve vyrobcich AL-KO
stanovena specialni zkuSebni metodou.

Dulezité bezpecnostni pokyny
Ridte se mistnimi nafizenimi pro schvalovani a prestavby vozidel tohoto typu.

Pozadavky na osoby provadéjici montaz
Montazni prace nesmi byt provadény nezkuSenymi osobami bez potrebné kvalifikace.
Montaz smi provadét pouze odborna firma.

‘& Varovani!

* Chybna montaz mize vést k vdznému poskozeni zdravi osoby provadéjici montaz
nebo osoby treti strany.
* Chybnd montaz mize vést k posSkozeni podvozku vozidla



* VSechny kroky tohoto montazniho postupu predpokladaji znalosti a zkuSenosti s
konstrukci vozidel.

* Nékteré kroky montazniho postupu vyzaduji specialni kvalifikaci pro svarovaci
prace.

Nastroje a spojovaci material
K montazi postacuji obvyklé nastroje a svarovaci nastroje pouzivané pri vyrobé vozidel.
Montdazni sady AL-KO jsou dodavany vcetné prislusnych Sroub(l a samojistnych matic.

/N Varovani!
Dodrzujte, prosim, nasledujici bezpecnostni pokyny. Tato doporuceni plati pro vSechny
popsané cinnosti.

* Demontované samojistné matice by mély byt vyménény.

* Poskozené Srouby nahradte novymi.

* Dodrzujte rozméry, kvalitu a utahovaci momenty Sroub(l predepsané spolecnosti

AL-KO.
Utahovaci momenty pro Srouby
rozmeér tfida pevnosti utahovaci moment [Nm]
M12 8.8 85
M12 10.9 120
M12x1,25 10.9 140

Popisované typy naprav
Tyto montazni pokyny popisuji montaz listovych pruzin a ndbojl pro nasledujici tuhé
napravy:

* 750 kg nebrzdéna

* 1500 kg nebrzdénd a brzdéna

* 1800 kg nebrdéna a brzdéna

* 3000a3500 kg tandemova, brzdéna
Zakladni sestava montaze je pro vsechny typy stejna a proto
je popsana spolecné. Jakékoliv typové specifické odchylky jsou popsany v krocich
montaze.

Popsané montazni prace
V téchto montaznich pokynech jsou popsany nasledujici montazni prace:
* Montaz nebrzdénych a brzdénych kolovych jednotek do profilu ndpravnice
*  Montaz gumového dorazu
* Montaz listové pruziny
*  Montaz tlumice



Prehled montazniho materialu

&Varovéni!

Pouziti nevhodného montazniho materialu mize vést k poskozeni. Pouzivejte vzdy pouze
montazni materidl uréeny pro dané zatizeni ndpravy

&Varovéni!

Pouzivejte vZzdy nové samojistné matice a nepoSkozené Srouby predepsané tridy
pevnosti, dodrzujte predepsané utahovaci momenty.

Typy listovych pruzin

Listova pruzina pro nebrzdénou napravu 750 kg
765

Objednaci cislo: 100906

Objednaci cislo: 100907

Objednaci cislo: 100963




Montazni material pro listové pruziny

Montazni material pro listové pruZiny - naprava do 750 kg nebrzdéna

Objednaci cislo: 100910
Upevnéni na napravnici - Srouby
se Sestihrannou hlavou DIN 931:
2x M12x120 - 8.8

2x M12x130 - 8.8

Upevnéni v navafovacim drzaku -
Sroub se Sestihrannou hlavou
DIN 931:

M12x75 - 8.8

MontaZni material pro listové pruziny - naprava do 1500 kg nebrzdéna, brzdéna

Objednaci ¢islo: 100911
Upevnéni na ndpravnici — Srouby
se Sestihrannou hlavou DIN 931:
2x M12x160 - 8.8

2x M12x170 - 8.8

Upevnéni v navarovacim drzaku -
Sroub se Sestihrannou hlavou
DIN 931:

M14x80 - 8.8

Montazni material pro listové pruziny - naprava do 1800 kg nebrzdéna, brzdéna

Objednaci €islo: 101238
Upevnéni na napravnici — Srouby
se Sestihrannou hlavou DIN 931:
2x M12x180 - 8.8

2x M12x190 - 8.8

Upevnéni v navarovacim drzaku -
Sroub se Sestihrannou hlavou
DIN 931:

M16x100 - 10.9

Tlumic pro nebrzdéné a brzdéné napravy 750,1500 a 1800 kg

(vtandemu 3 000 a 3 500 kg)

43-4

min.254 [ max.379

[ =l

o)

off
A

[

i In—v—p.JP
¥

M12 o

T

Objednaci cislo: 100908



MontaZni material pro tlumic dle typu napravy

Montazni material pro tlumic nebrzdéné napravy 750 kg
g o Objednaci ¢islo: 100912

ﬂ K uchyceni L drzaku tlumice

se pouziji dva delSi Srouby ze

8 sestavy montazniho materialu
-‘ listové pruziny.

Objednaci ¢islo: 100913

ﬂ K uchyceni L drzaku tlumice
se pouziji dva delSi Srouby ze

2> 2

sestavy montazniho materialu
listové pruziny.

Objednaci cislo: 101240

ﬂ K uchyceni L drzaku tlumice
se pouziji dva delSi Srouby ze

2> 2

sestavy montazniho materialu
listové pruziny.

Gumovy doraz

Gumovy doraz pro brzdéné a nebrzdéné napravy 750,1500 a 1800 kg
(vtandemu 3 000 a 3 500 kg)

Objednaci ¢islo: 100914

85




Montaz naboje (netyka se kompletnich AL-KO naprav)

Doporucujeme pouzit kompletni sestavené napravy AL-KO doddvané na praniv
pozadovanych Sifkach.

Montaz nebrzdéného naboje napravy 750 kg

e
/1 : IJ'\K |
[h}ll:mn d-:j \: mml'[d]
ET }’ - hl
27-33 ) 5) + 1 .
- = - .
) 6) = 10 ) H DodrZujte doporuéeny
rozmer a
pozadovanou kvalitu
T profilu ndpravnice
DIN EN 10210-2,
S355J0, DIN 10025-2!
/ (Netyka se se
kompletnich AL-KO
|' naprav)
II
'.\\
o050 X 4
LR
e
\ , = ]
i SIN (O
1
@13
pozice |vysvétlivky
1 Otvory pro usazeni ¢epl listové pruziny jsou z pevnostnich divod( pouze shora.
2 Dodrzujte utahovaci moment Sroub( (viz tabulka na strané 2).
3 Dilezité: Podélny svar ndpravnice musi byt vzadu po sméru jizdy. Ujistéte se, Ze ofrézovana

plocha cepu kolové jednotky sméfuje ke svaru napravnice
(netyka se kompletnich naprav sestavenych v AL-KO).

4 Smeér jizdy

Auflage - Sitka v uloZeni - méFi se mezi stfedy otvor( pro cepy listovych pruzin

6 Anlage - Sifka pres dosedaci plochy nabojt




Montaz nebrzdéného naboje napravy 1500 kg

¢ i; D
/
= e
1_ S+ 1 |
J ® + 10 R
< max. 275 .
.8 133
j
G\] I ’//I‘
'\\I:%l & —

@ 57
»)

pozice |vysvétlivky

1 Otvory pro usazeni ¢epl listové pruziny jsou z pevnostnich divod( pouze shora.

2 Dodrzujte utahovaci moment Sroubd (viz tabulka na strané 2).

3 Dalezité: Podélny svar napravnice musi byt vzadu po sméru jizdy. Ujistéte se, Ze ofrézovana
plocha cepu kolové jednotky sméFuje ke svaru napravnice
(netyka se kompletnich naprav sestavenych v AL-KO).

4 Smeér jizdy
Auflage - Sitka v uloZeni - méFi se mezi stfedy otvorl pro ¢epy listovych pruzin

6 Anlage - Sitka pres dosedaci plochy nabojd




Montaz nebrzdéného naboje napravy 1800 kg

max. 275

.
L

150

el .

@
-
>

@ 61

~ T |
il

. N
@13 | ~

pozice |vysvétlivky

1 Otvory pro usazeni ¢epl listové pruziny jsou z pevnostnich divod( pouze shora.

2 DodrZuijte utahovaci moment roubu (viz tabulka na strané 2).

3 Dilezité: Podélny svar ndpravnice musi byt vzadu po sméru jizdy. Ujistéte se, Ze ofrézovana
plocha cepu kolové jednotky sméFuje ke svaru napravnice
(netyka se kompletnich naprav sestavenych v AL-KO).

4 Smér jizdy
Auflage - Sifka v uloZeni - méFi se mezi stfedy otvor( pro cepy listovych pruzin

6 Anlage - Sitka pFes dosedaci plochy naboju




Montaz brzdéného naboje napravy 1500 kg

_ ,fi;-. (1‘)& _
1= ﬂ/\ e =t
=¥ : =
= B+ 1 =
ET 27-33 ® = 10 .

=]
\ =
-
. max. 275 N T
B85 _ 133 G
@ —| A
ot Al —— .
\ T _] = @J
o
g ——
musf s _
@13 N
- —
pozice |vysvétlivky
1 Otvory pro usazeni ¢epl listové pruziny jsou z pevnostnich divodl pouze shora.
2 DodrZuijte utahovaci moment roubd (viz tabulka na strané 2).
3 Ddlezité: Podélny svar napravnice musi byt vzadu po sméru jizdy. Ujistéte se, Ze ofrézovana
plocha cepu kolové jednotky sméruje ke svaru ndpravnice
(netyka se kompletnich naprav sestavenych v AL-KO).
4 Smér jizdy
5 Auflage - Sitka v uloZeni - méfi se mezi stfedy otvord pro Cepy listovych pruzin
6 Anlage - Sitka pFes dosedaci plochy naboju
7 Drzdak lanovodu musi byt na ram pFivésu pripevnén vyrobcem.
8 Lanovod. Pozor: Lanovody musi byt namontovany tak, aby nedoslo k jejich poSkozeni béhem

jizdy!




Montaz brzdéného naboje napravy 1800 kg

7
(7
Ead
T
€ é;%
300 + 100 ﬁguﬂ’&
D
'-l':l‘_/l
N
1 0
(J\ 4 & I | S PN
. — g [¥
+] . =
— r% I |
@13 —

pozice |vysvétlivky

1 Otvory pro usazeni ¢epl listové pruziny jsou z pevnostnich divod( pouze shora.

2 Dodrzujte utahovaci moment Sroub( (viz tabulka na strané 2).

3 Dalezité: Podélny svar napravnice musi byt vzadu po sméru jizdy. Ujistéte se, Ze ofrézovana
plocha cepu kolové jednotky sméFuje ke svaru napravnice
(netyka se kompletnich naprav sestavenych v AL-KO).

4 Smér jizdy

5 Auflage - Sitka v uloZeni - méFi se mezi stfedy otvord pro cepy listovych pruzin

6 Anlage - Sitka pres dosedaci plochy naboju

7 Drzak lanovodu musi byt na rdm pfivésu pripevnén vyrobcem.

8 Lanovod. Pozor: Lanovody musi byt namontovany tak, aby nedoslo k jejich poSkozeni béhem

jizdy!




Zastavbové vykresy

& Pozor: Zastavbové tabulky odpovidaji pouze originalnim komponentam AL-KO.
Za konstrukci ramu vozidla odpovida vyrobce vozidla

750 kg nebrzdéna

1500 kg nebrzdéna/brzdéna

@ 765

700

370

(=

™
(U 785
700

o 360
o

: . R —
40| 3| 40 J 40—
o P /
N @
330 390 T—__/
"“-\i_
1800 kg nebrzdéna/brzdéna tandem 3 000 kg

(1

700

A
G
\

aa

249

330

e
% 70

Lu
I

385

[ '_| J r{; |
o o % =TT | ?ﬁi“‘%{ § %y 150
o + -fj_ ey n'ill 330 390
N @J:;f 850
330 385 —
tandem 3 500 kg
80 — 259% vysveétlivky:
50 - pozice 1: délka listové pruziny

- pozice 2: zastavbova délka
tlumice cca 375 mmv
nezatizeném stavu




Montaz gumového dorazu

Doporuceni: Gumové dorazy (1) by mély byt
namontovany pred instalaci listovych pruzin, protoze u
nékterych typd ramd nemusi byt po instalaci listovych
pruzin pristupné otvory pro zavit Sroubeni gumovych
dorazd.

Umisténi dorazu je zavislé na typu napravy a je
uvedeno v zastavbovém vykresu na strané 12.

/\ Pozor! Gumovy doraz slouZi jako koncovy doraz a je nezbytné nutné sladéni s
montazi tlumice.

Postup montaze:
1. Zameérte a oznacte polohu gumového dorazu podle zastavbového vykresu pro
danou napravu.
2. Vyriznéte zavit M10 pro kazdy doraz.
3. Nasroubujte doraz za pouziti silného lepidla pro zajiSténi zavitd (objednaci ¢islo
na e-shopu VAPP: 227).

/\ Pozor! Pfekontrolujte vzdalenost mezi listovou pruzinou a gumovym dorazem podle
nasledujici tabulky.

typ doporuceny rozmér |krok pruzeni pFi zbyvajici krok do
nezatiZzeno jmenovitém zatiZeni | dorazu

750 kg cca 90 mm cca 35 mm ccad44 mm

1500 kg cca 90 mm cca 42 mm cca 48 mm

1800 kg cca 90 mm cca 40 mm cca 50 mm

3000 kg (tandem) |cca 90 mm cca 42 mm cca 48 mm

3500 kg (tandem) |cca 90 mm cca 40 mm cca 50 mm




Montaz listovych pruzin a tlumici

B Ridte se pokyny odstavci s informacemi:
* Utahovaci momenty SroubU
* Montazni material pro listové pruziny
» Zastavbové vykresy

Nasledujici popis plati pro obé strany vozidla a v pripadé tandemovych naprav pro obé
napravy.

1. Umistéte oba drzaky listové
pruziny (1a 2) podle
zastavbového vykresu

Dalezité: Otevreny drzak (1) je
namontovan vepredu po smeéru
jizdy (3). Ve vSech nasledujicich
pokynech pFedstavuje Sipka (3)
smer jizdy.

2. Privarte drzaky listovych
pruzin (1a 2) k ramu.

3. Po svareni zajistéte kvalitni
ochranu proti korozi.

4, Promazte prostor mezi
svrchni casti listové pruziny
a ramem vozidla.

5. Vlozte listovou pruzinu do
otevieného drzaku (1).
K upevnéni pouzijte Sroub (2)
se samojistnou matici

Utahnéte Sroub (1) pouze tak,
aby se listova pruzina drzaku
mohla jeSté pohybovat.




VAN Upozornéni: svareci prace mlze provadét pouze pracovnik s odpovidajici kvalifikaci.
ﬂ Pro montaz listovych pruzin pouzijte pfislusnou montazni sadu AL-KO (viz ,Montazni
materidl pro listové pruziny").

6. Umistéte tfmen (1) z
montazni sady mezi télo
napravy a listovou pruzinu
otvorem nad otvor pro cep
listové pruziny v téle
napravy (2)

7. Umistéte kompletni
listovou pruzinu na tfmen
(2) tak, aby cep listové
pruziny (1) zapadl do otvoru
pro ¢ep kompletné
smontované napravy,

Dbejte na smér jizdy (4).
Otevreny drzak listové
pruziny (3) je umistén
vepredu po smeru jizdy.

8. Prilozte distancni podlozku
(2) a drzék tlumice (7).

Vénujte pozornost zejména
spravnému umisténi
drzéku pro tlumic (1) (ve
sméru jizdy vzadu tak, aby
ohyb sméroval dovnitr a
dol).




10.

K seSroubovani pouzijte
spojovaci material z
originalni montazni sady.
Dva delSi Srouby (1) pouzijte
na strané umisténi drzaku
tlumice.

Pevné utahnéte Srouby
doporuc¢enym utahovacim
momentem.

1.

12.

Navarovaci drzék tlumice (1)
(ze sady montazniho
materialu pro tlumic)
privarte k ramu v misté dle
zastavbového vykresu.

Po svareni zajistéte kvalitni
ochranu proti korozi.

- 13.

| h}\fﬁ 14.

Namontujte tlumic stranou
opatrenou ochrannym
pouzdrem nahoru.

Pevné utadhnéte Srouby
doporucenym utahovacim
momentem.

ﬂ Brzdéné napravy: Vedte lanovody tak, aby nemohlo dojit k jejich poSkozeni (napfF.

prodfenim nebo zalomenim).

A\ Upozornéni: Ridte se mistnimi nafizenimi pro schvalovani a prestavby vozidel tohoto

typu.

Nepouzivejte vozidlo, dokud k tomu neobdrzite radné opravnéni.




